

38. Szentháromság utáni nyolcadik vasárnap.VIGYÁZZATOK ATYÁMFIAI!

Zsidók 3,12-14

Zsidók 3,1 -19

A szerető szív leggyakrabban használt szava ez: vigyázz! Bizonyosra veszem, hogy az édesanya, amíg felneveli szíve magzatját, ezt a szót használja legtöbbször: vigyázz! És nem is csak addig mondja ezt, amíg a gyermek kicsiny. Ha már megnőtt, ha elkerült a háztól, ha búcsúztatja, ha levelet ír, csak egyet tud mondani: "Vigyázz édes fiam, édes leányom!"

A mi Urunk Jézus Krisztus szerető szívének is kedves szava volt ez: Vigyázzatok! Az evangéliumokban tízszer fordul elő. Tőle tanulta Pál apostol is. Neki is kedves szavává lett. Az ő leveleiben is tízszer fordul elő.

A Szentlélek Isten most ebben a szóban hozza hozzánk az Anyaszentegyház Urának üzenetét: "Vigyázzatok atyámfiai!" Számunkra megfakult, elszintelenedett már ez a régi veretű, szép magyar szó: atyámfiai. De ha néhány más szótári jelentését is elmondom, egyszerre érzi mindenki, mennyi szeretet, öröm van ebben a szóban. Atyámfia - testvér, vérrokon, ugyanazon néphez tartozó, földi, atyafi, szeretett! Ezek vagyunk mi az ő számára. S minden bűnünk, nyomorúságunk ellenére nem szégyel bennünket atyjafiaiainak nevezni. /Zsid 2,11/ Mennyi szeretet van ebben! Bárcsak felfogná a mi szívünk!

Háromszoros vigyázásra int bennünket Isten Igéje:

1. Vigyázzatok a szívetekre!
2. Vigyázzatok egymásra!
3. Vigyázzatok, hogy mindvégig megálljatok!

maga kőborol az erdőben, a juhok nyájba tömörülnek." /Spurgeon/
on/

Jézus Krisztus gyülekezetének lelkigondozó közösségé kell lenni, naponként intenünk kell egymást; vigyáznunk kell egymásra, hogy közülünk senki ne keményíttessék meg a bűnnek csalárdsága által. Az eredeti szöveget szabad így is értelmeznünk: "Senkit ne tegyen megátalkodottá a bűn csábítása." Ez három vonatkozásban jelentkezhethet: a gazdagság csábítása /Mt 13, 22/, a kívánság csábítása /Ef 4,22/, és az igazságtalanság csábítása /2 Thessz 2,10/.

Vajjon nem ebben a felelősség-hordozásban kell-e megújulnunk? A bűn útjára tévedt ember mindig ezt kérdezi: "Avagy őrizője vagyok-e én az én atyámfiaának?" /Gen 4,9/ A Krisztusban új életet nyert ember pedig a kérdőmondatot kijelentőmondatná teszi: Igen, őrizője vagyok az én atyámfiaának.

3. Vigyázatok, hogy mindvégig megálljatok.

Jó megszívlelnünk, amit ezzel kapcsolatosan Kálvin mond: "Végeredményképpen kimondhatjuk, hogy csak az az igazi hívő, ki tántoríthatatlanul meg van arról győződve, hogy Isten neki kegyes és jóakaró atyja, kinek jóakaratából önmagának mindent megígér; csak az az igazi hívő, ki az önmaga iránt való isteni jóakarát ígéreteiben bízva előre is kétségtelenül várja az üdvösséget, amint az apostol mondja e szavakkal: "Ha ama fundamentomot, amelyhez támaszkodunk, erősen megtartándjuk mind végig." /Károlyi fordítás/ Úgy vélekedik ugyanis, hogy csak az reménykedik az Úrban helyesen, aki bizton bizvást dicsekedik az-
zal, hogy ő a mennyek országának örököse." /Inst.III.2,16/

"Részeseivé lettünk Krisztusnak". Hogy ez a kifejezés, mely egyedül ebben a levélben fordul elő, mit jelent, kifejtve megtaláljuk Efezus 2,5-6-ban: "De az irgalomban gazdag Isten

az 6 nagy szeretetéből, amellyel minket szeretett, minket, akik halottak voltunk a vétkek miatt, a Krisztussal együtt megelevenített és vele együtt támasztott fel és vele együtt helyezett a mennyekbe a Krisztus Jézus által."

Aldott legyen Istenünk, hogy ma szeretetét így közölte velünk: Vigyázzatok édes gyermekeim! Vigyázzatok a szívetekre, vigyázzatok egymásra és vigyázzatok, hogy hajótörést ne szenvedjete a hitben! Isten legyen irgalmas nekünk, hogy amit Lélekben kezdtünk el, ne testben fejezzük be! Ámen.

Néhány megjegyzés:

Blepete . Jézus kedves szava: Mt 24,4; Mk 4,24; 8,15 ; 12,38; 13,5.9.23.33. Lk 8,18; 21,8.

Pál apostol kedves szava: 1 Kor 3,10; 8,9; 10,12; 16,10; Gal 5,15; Ef 5,15; Kol 2,8; 4,17; Zsid 12,25.

parakaleó - inteni, vigasztalni! szklérünó - megkeményíteni, konokká, megátalkodottá tenni, pass.: megkeményedni.

apaté - csalás, csábítás, kár, élvezet. Mt 13,22: a gazdagság ~~apá~~ apatéja; Ef 4,22: a kivánság apatéja; 2 Thessz 2,10: az igazságtalanság apatéja. metokhos - résztvevő, részesülő, társ.

Ez a fogalom egyedül ebben a levélben fordul elő: 1,9; 3,1.14; 6,4; 12,8. hüposztazis - lényeg, alap, bizodalom, reménység.

"A hívő szív reménysége dicső és szilárd, mert Krisztus dicsőségének szilárd alapján nyugszik." /Spurgeon/